6 класс НПП «Росток»

Урок 117                                                                                          дата: _____________

Тема урока: Приведение подобных слагаемых
Тип урока: ОНЗ

Основные цели: сформировать у учащихся понятие «подобные слагаемые», познакомить с алгоритмом приведения подобных слагаемых; развивать интуицию учащихся, способности к догадке, формировать элементы алгоритмической культуры учащихся; ьразвивать навыки самооценки, способности к преодолению трудностей; воспитывать аккуратность, настойчивость, интерес к предмету.

Оборудование, демонстрационный материал: формулы, примеры, презентация, компьютер

Ход урока

1. Самоопределение к учебной деятельности

Здравствуйте, ребята. Садитесь. Для начала проверьте, все ли принадлежности, необходимые для урока математики, вы приготовили. Всё ли аккуратно разложено на вашем рабочем столе. Откроем тетради, запишем число и «Классная работа». 

2. Актуализация знаний и фиксирование затруднения в деятельности

1) 10 + 2,5
10 – 2,5
2,5 – 10
– 10 + 2,5
– 10 – (– 2,5)
– 2,5 – 10
– 2,5 – (– 10)

2) 3,8*1,7 – 2,8*1,7
3,1*3,7 + 3,1*6,3

3) – 19 – 11 + 19 – 3 + 7 – 6

4) На доске записаны выражения: 

3х + 5у 
7s – 4s
– 2p + 10a
– 3t + t – 2t
13bx – 4b

Нужно определить, в каких выражениях есть подобные слагаемые, и обосновать свой ответ, используя определения. Например, в первом выражении нет подобных слагаемых, так как слагаемые имеют различные буквенные части.

3. Выявления места и причины затруднений

Внимательно посмотрите на выражения, которые остались на доске? Что это за выражения? 

Давайте рассмотрим эти выражения поближе.

Итак, например, 7у.

Как называется у в этом выражении?

Как называется 7 в этом выражении?

Всё так, но у числа 7 в этом выражении (я подчеркиваю, «в этом выражении») есть особое название. Вы его знаете?

 Попробуйте сформулировать затруднение, которое только что возникло. 

 Сформулируйте цели урока. 

4. Построение проекта выхода из затруднения

Изучаем правило приведения подобных слагаемых. Для этого воспользуемся примером, записанном на слайде (3х – 8х=(3 – 8)х= – 5х) и правилом, сформулированном в учебнике. Правило читаем, определяем, какое действие это правило учит выполнять (приведение подобных слагаемых), выделяем основные этапы выполнения этого действия (1-й – сложить коэффициенты, 2-й – результат умножить на общую буквенную часть). Рассматриваем пример – привести подобные слагаемые в выражении: – 3t + t – 2t. Учитель записывает образец решения на доске, ученики в тетрадях, каждый этап приведения подобных слагаемых проговариваем.

Работа с учебником (стр. 8)

5. Обобщение во внешней речи

№44 - устно

Задание. Выполните приведение подобных слагаемых, результаты найдите в таблице и отгадайте зашифрованные слова.
	№ п/п
	Р
	О
	Е
	М

	1
	6x-5
	6х+3
	18х+3
	18х-5

	2
	2a-6
	8а-6
	8а+6
	2а+6

	3
	3x+4
	-3х+7
	7х+4
	7х-4

	4
	х+6
	-х+6
	4+2х
	-2х+8


1. (12х- 1) + (6х-4) = 18х- 5               (м)
2. (5а - 2 ) - (4 - За) = 8а  - 6             (о)
3. 5х-2 +2(3- х) = 5х-2 +6 -2х =Зх+4 (р)
4. -2 (1-х) + 6 = -2 + 2х + 6 = 4+2х    (е)

6. Самостоятельная работа с самопроверкой по эталону

	Первый уровень
	Второй уровень
	Третий уровень

	9+7у+8у-у+5у
	3х+15у-2х-20у
	4(5-6x)+4(-3x+8)

	-9x+7x-5x+2x
	-(3x-a)-(4a-x)
	3(2k-4c)-(-6k+c)

	0,3a-0,2a-0,7a+0,2a
	-0,8c-4k+0,9c+0,1+3k
	-10(7x-1)+5(6-4x)

	10x-4x+x-6x+5
	2n+(3k+4n)-(k-7n)
	-(7c-5)+2(6c-4)


7. Включение в систему знаний и повторение.

№ 45 – возле доски, №47* - комментировано

Учитель обращается к ученикам: «Давайте выполним ещё одно задание по изученной теме – заполните пропуски в равенствах:

15s  +  5s = …s
– 18p – 4p = – 22…
…a – 31a = a
5s + … + 7s = 14s
– 4i – 8i – … = 18i
– 3b + … = 10b 
7o – … = 2o 

– А теперь назовите по порядку буквы, которые используются в равенствах».

У детей получается слово «спасибо». Учитель благодарит детей за хорошую работу на уроке и заканчивает занятие.

8. Рефлексия деятельности на уроке

С каким понятием познакомились на уроке?

Как привести подобные слагаемые?
Каким правилом будем пользоваться?
Домашнее задание: §3, п.3., №62, №63*

